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Η εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου στον 
ιστορικό Ιερό Ναό της Παναγίας των Λιθινών 
Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με κατάνυξη και ιδιαίτερη μεγαλοπρέπεια πανηγύρησε και φέτος κατά 
την μεγάλη θεομητορική εορτή του Γενεσίου της Θεοτόκου ο ιστορικός 
κατάγραφος μεταβυζαντινός ναός της Παναγίας των Λιθινών στη Σητεία, 
όπου φυλάσσεται ως πολύτιμος θησαυρός η θαυματουργή εικόνα της 
Παναγίας της Οδηγήτριας, γνωστής ως Παναγίας των Λιθινών, έργο 
μεγάλης καλλιτεχνικής αξίας που χρονολογείται στις αρχές του 14ου 
αιώνα.
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Ανήμερα της εορτής, το πρωί της Κυριακής 8ης Σεπτεμβρίου 2024 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, χοροστάτησε 
στην Ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και στη 
συνέχεια ιερούργησε και μίλησε κατά την τάξη στους πολυάριθμους προσκυνητές 
που για άλλη μία χρονιά προσήλθαν με ευλάβεια για να προσκυνήσουν και να 
τιμήσουν την Παναγία την Λιθινιώτισσα.



Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με λόγια καρδιακά για το ιερό 
πρόσωπο της Παναγίας μας και στο θαυμαστό γεγονός της θείας Γεννήσεώς της, 
και τη χαρά που προξένησε σε όλη την οικουμένη. Ιδιαιτέρως επεσήμανε την 
μοναδική σχέση που έχουμε όλοι οι πιστοί με την Υπεραγία Θεοτόκο, που γέννησε 
τον Κύριό μας Ιησού Χριστό, ο οποίος έλυσε την κατάρα της αμαρτίας, κατήργησε 
τον θάνατο και έδωσε την ευλογία και την αιώνια ζωή στο ανθρώπινο γένος.



Τέλος, ευχήθηκε πάντοτε να διατηρούμε στις καρδιές μας ζωντανή την παρουσία 
και την ευλάβειά μας προς την Δέσποινα του κόσμου, την Μητέρα του Χριστού μας 
και Μητέρα όλων μας, και να καταφεύγουμε στη μητρική αγκαλιά της σε κάθε 
πειρασμό και δοκιμασία στη ζωή μας.



Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και 
Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Τοπλού Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης Μακάριος Χειλάς, από την Ιερά Μητρόπολη 
Σύρου και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
συνταξ. Εφημέριος της Ενορίας Λιθινών Πρωτ. Αντώνιος Τσαγκαράκης.



Τους ύμνους απέδωσε ο Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως κ. Ιωάννης Αρώνης.



Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Πρόεδρος του 
Λιμενικού Ταμείου Σητείας κ. Εμμανουήλ Αϊλαμάκης, ο Πρόεδρος της Τοπικής 
Κοινότητας Λιθινών κ. Βασίλειος Γιωργουλάκης και πολλοί ευσεβείς πιστοί.




